
1. 안에 알맞은 말을 차례대로 써넣으시오.

원주= × 3.14 = × 2 × 3.14

지름

반지름

원주는 지름의 길이와 원주율의 곱을 알아볼 수 있습니다.

해설



2. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

113.04 cm2

색칠한 부분의 넓이는 원의 넓이의
1

4
입니다.

12 × 12 × 3.14 × 1

4
= 113.04( cm2)

해설



3. 다음 모양을 만들려면 쌓기나무가 적어도 몇 개 있어야 합니까?

개

8개

아래층에 보이지 않는 쌓기나무가 1개
더 있으므로, 아래층의 쌓기나무는 5개이고,
위층의 쌓기나무는 3개이므로
필요한 쌓기나무의 수는 8개입니다.

해설



4. 가로와 세로의 비가 16 : 9인 직사각형 모양의 깃발을 만들려고 합니
다. 가로를 48 cm로 하면, 세로는 몇 cm로 해야 하는지 구하시오.

cm

27 cm

(가로):(세로) = 16 : 9

세로의 길이를 라 하면

16 : 9 = 48 :

16 × = 9 × 48

= 432 ÷ 16

= 27( cm)

해설



5. 다음 입체도형의 부피를 구하시오.

cm3

1695.6 cm3

(부피) = 7 × 7 × 3.14 × 12 − 2 × 2 × 3.14 × 12
= 1846.32 − 150.72 = 1695.6( cm3)

해설



6. 다음은 원기둥의 전개도입니다. 이 원기둥의 부피를 구하시오.

cm3

2612.48 cm3

(원기둥의 부피) = (한 밑면의 넓이) × (높이)

= (8 × 8 × 3.14) × 13
= 2612.48(cm3)

해설



7. 원그래프를 보고, 빈 곳에 알맞게 차례대로 써넣으시오.

개

%

개

개

%

18개

17.5%

14개

8개

12.5%

전체 개수는 30 ÷ 0.375 = 80(개)이므로
① 80 × 0.225 = 18(개)

④ 80 × 0.1 = 8(개)

⑤
10

80
× 100 = 12.5(%)

③ 80 − (30 + 18 + 8 + 10) = 14(개)

②
14

80
× 100 = 17.5(%)

해설


